

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 55 (7147)
ВТОРНИК
9
МАРТА
1943 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

„Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Все для фронта, все для победы!“

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном коммунистическом женском дне).

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЭКОНОМИЮ ТЕПЛА, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ И ПАРА ЭКОНОМИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ — ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Призыв коллектива рабочих и инженерно-технических работников завода Девина, где директором тов. Баденков, об организации социалистического соревнования предприятий области за экономию электроэнергии и тепла должен встретить живой отклик в среде энергетиков нашего города. В нашем городе может быть более резко, чем в других городах области, заметен недостаток электроэнергии и тепла, связанный с трудностями получения определенных видов топлива для ТЭЦ. В то же время ряд предприятий и артелей города, выполняющих заказы фронта, не в полной мере снабжены необходимой для них электроэнергией. В этих условиях каждый экономический киловаттчас энергии и каждый сэкономленный килограмм пара при обороте имеют значение и ценность. Однако, далеко не все предприятия города развили работу по экономии энергии и тепла даже в условиях их недостатка. Еще не редки случаи разбазаривания энергии, использования ее без получения необходимого эффекта, несмотря на то, что ряд производственных объектов и артелей простаивает из-за отсутствия электроэнергии. Удельные нормы расхода энергии на единицу продукции в ряде предприятий или отсутствуют, или, в лучшем случае, являются достоянием лишь палаточных отделов, не привлекая к себе внимания производственников. Необходимого анализа фактических удельных расходов на ряде предприятий не делается, в результате чего внимание коллективов предприятий не направляется на борьбу с нерациональными затратами электроэнергии.

Пути экономии энергии и тепла известны всем энергетикам, но они используются совершенно недостаточно или даже не используются для проведения необходимых мероприятий, идя из-за отсутствия необходимых материалов и оборудования для проведения мероприятий по экономии. Между тем, несмотря на трудности военного времени, цели ряд предприятий снабжается материалами не хуже, а лучше и лучше чем прежде. Работники предприятий научились при недостатке материалов находить выходы из положения на месте и эти возможности и этот накопленный опыт нужно лишь применить в борьбе за экономию энергии. Целый ряд мелких промышленных предприятий и мастерских находится сейчас в тяжелых условиях из-за отсутствия квалифицированных электромонтеров и энергооборудование этих предприятий по экономии. Между тем, несмотря на трудности военного времени, цели ряд предприятий снабжается материалами не хуже, а лучше и лучше чем прежде. Работники предприятий научились при недостатке материалов находить выходы из положения на месте и эти возможности и этот накопленный опыт нужно лишь применить в борьбе за экономию энергии.

Целый ряд мелких промышленных предприятий и мастерских находится сейчас в тяжелых условиях из-за отсутствия квалифицированных электромонтеров и энергооборудование этих предприятий по экономии.

НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В ответ на обращение коллектива цехового завода Девина, где директором тов. Баденков, об организации социалистического соревнования на лучшие показатели в борьбе за экономию топлива, электроэнергии и пара коллектив завода «Рабочий металлист» включает в соревнование. Развернутое соревнование между цехами, бригадами, отдельными рабочими, мы обязуемся экономить до 1 июля 1943 года против существующих норм 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 150 тонн условного топлива. Этих показателей мы добьемся путем улучшения загрузки электрооборудования, повышения естественного коэффициента мощности, сокращения расхода производственной воды, сжатого воздуха и непроизводительной электроэнергии, поддержанием правильного режима работы топов, улучшением обслуживания энергоустановок, коммунаций и арматуры и строгим лимитированием расхода электроэнергии.

Выступая в социалистическом соревновании на лучшее ведение энергетического хозяйства, коллектив завода призывает все предприятия города включать в соревнование на лучшие показатели в борьбе за экономию топлива, электроэнергии и тепла. Директор завода Вигдорчик. Главный инженер Котляр. Секретарь партбюро Виноградов. Председатель завкома Миллер. Комсорг ВЛКСМ Торгашева.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ

Коллектив артели «22 годовщины Октября» с честью выполнил обязательства в социалистическом соревновании в честь 25-й годовщины Красной Армии. Артель выполнила производственное задание февраля на 129,7 проц. Особенно высокопроизводительную работу коллектив трикотажного цеха. Он выпустил в феврале продукции больше в два с лишним раза против установочного плана. Все работники этого цеха перевыполнили нормы выработки. Отличились в соревновании стахановки-трикотажницы Осипова и Матросова, которые в феврале изо дня в день перекрывали нормы в полтора-два раза. В шпачном цехе высокую производительность показали тт. Януус, Волков и Конозалова, которые выполнили задание от 180 до 200 проц.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина воздвигает членов артели на новые трудовые подвиги. Желая помочь фронту в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, коллектив продолжает соревнование за закрепление достигнутых успехов, за достижение новых результатов. В марте артель ежедневно перевыполняет задание, лабиринта темпы в работе. Среди коллектива с новой силой развернулось социалистическое соревнование за усиление помощи фронту.

Сразились с выполнением задания по выпуску товаров широкого потребления члены артели «Утильпром». Артель изготовила рукавиц, носовых платков и других изделий на 39 проц. больше установленного задания. Обработки в работе по выпуску товаров широкого потребления показали стахановки Арсеньева, Анищенко, Матвеева, Украинина, которые перевыполнили нормы на 40—70 проц. Стахановка Кокина перекрывает месячное задание в два раза. Коллектив артели закрепляет достигнутые успехи в марте.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 МАРТА

Советские зенитчики сбили 3 немецких самолета. Северозападнее Харькова наши части, в результате ожесточенных боев, заняли два населенных пункта. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов и 8 сожженных танков. Наши бойцы захватили 5 орудий и 28 минометов. Западнее Дмитрия Лыгоский наши части отбили от противника западные районы и потребовали боеприпасов в населенных пунктах немецкие парашютисты. За два дня захвачено 24 орудия, 26 минометов, 200 пулеметов, 2 склада и другие трофеи. На другом участке бойцы части под командованием тов. Брыкова захватили 22 орудия, 100 тысяч патронов, 90 лошадей. В одном населенном пункте, окруженном нашими подразделениями, рота пилотов сбросила оружие и сдалась в плен. На Северозападном фронте наши войска вели наступательные бои. Пять часов воевалось в населенном пункте и овладели им. Противник потерял отбиты с большим для него потерями. Уничтожено до роты пехоты и побито 6 немецких танков. Наши летчики в воздушных боях сбили 16 вражеских самолетов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 МАРТА

В течение 7 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорты противника вывезавшие в 6 тысяч тонн. За неделю поделю, с 28 февраля по 6 марта включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 129 немецких самолетов. Наши летчики за это же время — 76 самолетов. 6 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, более 100 автомашин и войска и грузовики, повреждены около 10 артиллерийских батарей и возвращено 2 склада противника с боеприпасами. Западнее Ростова на Дону бойцы нашей авиации сбили 8 немецких самолетов. Вечером 7 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорты противника вывезавшие в 6 тысяч тонн. За неделю поделю, с 28 февраля по 6 марта включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 129 немецких самолетов. Наши летчики за это же время — 76 самолетов. 6 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, более 100 автомашин и войска и грузовики, повреждены около 10 артиллерийских батарей и возвращено 2 склада противника с боеприпасами. Западнее Ростова на Дону бойцы нашей авиации сбили 8 немецких самолетов.

Приветствия женщинам СССР в связи с празднованием Международного женского дня — 8 марта

Председатель генерального Совета конгресса Британских трудящихся Алина Лоффин от имени британских рабочих, членов профсоюзов обратилась с приветствием к женщинам СССР в связи с празднованием Международного женского дня — 8 марта. «Могут заверить, — пишет Алина Лоффин, — наших товарищей — женщин СССР, что женщины, работающие на заводах Англии, направляют все усилия для поднятия производства и стремятся оказывать максимальную помощь в титанической борьбе против фашизма, в которой ваша Красная Армия играет столь великую и победоносную роль. Да наступит скорее тот день, когда вооруженные силы нашей страны и СНА в содружестве с вооруженными силами вашей страны сотрут с лица земли германский и итальянский фашизм». «Облажение народов СССР и Англии, — указывает Алина Лоффин, — в борьбе против общего врага приведет к еще более тесному взаимопониманию и дружбе женщины обеих стран». В ответной телеграмме секретарь ВПСИ тов. К. И. Николаева пишет: «От имени работниц и женщин-служащих, объединенных в советские профсоюзы, благодарю вас за дружеское приветствие и прошу передать всем работницам Англии сердечный привет и поздравление с Международным женским днем.

НАШИМИ ВОЙСКАМИ ЗАНЯТ ГЖАТСК

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 6 марта (Спец. кор. ТАСС). В результате двукратного штурма наши войска овладели городом Гжатск. В течение почти полутора лет германское командование укрепляло район этого города, как плацдарм для развертывания новых наступательных действий. Гжатский плацдарм и населенные пункты, расположенные на высотах, господствующих над местностью, фашисты превратили в сильный узел сопротивления, оснащенный многочисленными инженерными сооружениями. Подступы к самому городу были защищены эскартами и надолгами, сильно разветвленной сетью ДЗОТов, соединенных между собой траншеями. Насыщенность основных средств позволяла фашистскому гарнизону вести многоэтапный огонь по всем направлениям. Наши войска, прорвав оборону противника, перешли в наступление. Фашисты взорвали все мосты, ведущие в Гжатск, и спешно заминировали дороги. Когда советские части приблизились к городу, немцы привели в действие всю систему своей огневой обороны. Артиллерийские и минометные разрывы

ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Войны Красной Армии с оружием в руках отстаивают честь, свободу и независимость нашей родины. Более трех месяцев советские войска, взяв в свои руки инициативу, перешли в наступление и гонят фашистскую нечисть все дальше и дальше на запад. Уже освобождены от немецких оккупантов десятки городов, тысячи сел и деревень. Все советский народ славит свою редкую Красную Армию, своих верных сынов, которые, не жалея сил и даже самой жизни, отваживаются и немцев пьют за ледяную священную землю. Наш народ тепло и любовно заботится о семьях фронтовиков, помогая им пережить тяготы войны.

После указания нашей большевистской партии о повседневной заботе и внимании к семьям военнослужащих советские, партийные, хозяйственные и общественные организации заботливо заботились о семье защитников родины. Более четко стали работать органы социального обеспечения, усиленно помощь семьям военнослужащих со стороны организаций, призванных повседневное заниматься этим благородным делом. Проведенный в нашем городе декадник помощи семьям фронтовиков, послуживший началом повседневной и систематической помощи. Обработанный трудящимися города воскресник дал в фонд помощи семьям военнослужащих тысяч рублей. В дни декадника руководители предприятий и учреждений, партийные и профсоюзные организации побывали в семьях, познакомились с их жизнью и бытом, выявили нужды. Тысячам семей была оказана помощь: задана обувь, одежда, белье, продукты питания, дроби. Большая забота проявлена о детях фронтовиков. Для них открыты столовые, много устроены в детские сады и ясли, получили обувь, белье, одежду. В скором времени откроется детский санаторий и дом отдыха. Однако не все партийные, хозяйственные и профсоюзные организации со всей серьезностью отнеслись к этому важному делу. Есть еще предприятия и учреждения, которые не полностью закончили обследование семей военнослужащих. Директора ТЭЦ т. Захаров и фабрики «А Октябрь» т. Гончаров, видимо, соли заботиться побывать на квартирах семей фронтовиков. Отдельные хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации ограничились тем, что выдали по несколько вещей, и считают свои заботы и помощь семьям фронтовиков законченной. И у нас есть обязанности — повседневное и систематическое проявлять заботу, оказывать помощь, четко и внимательно относиться к нуждам семей воинов Красной Армии. Задача сейчас состоит в том, чтобы советские, партийные, хозяйственные и профсоюзные организации повседневное держали крепкую, дружескую связь с семьями фронтовиков, бывая у них на квартирах, вызывая в себя. Кроме того, что это будут делать сами руководители, надо привлечь к этому лучших активистов, поручить это дело людям, которые зарекомендовали себя чуткими и внимательными товарищами. Они не только должны систематически бывать в семьях, но и вести массово-политическую работу, живым словом ободрять и призывать жен, матерей и детей фронтовиков стойко и мужественно выдерживать долг перед родиной, самоотверженной работой на производстве помогать мужьям, отцам, сыновьям в разгрома невиданного врага. Связь позволяет повседневное знать нужды семей и вовремя оказывать необходимую помощь и поддержку.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации должны помнить, что забота о семьях фронтовиков есть половина заботы о Красной Армии. Усиленно помогать фронту, выпуская все больше и больше боевой продукции, несомненно заботиться о семьях защитников родины сейчас, в решающий момент отечественной войны — долг каждого руководителя, каждого советского человека, в котором бьется сердце патриота.

Прибытие в СССР канадского посланника Г. Д. Уилгресса

6 марта с. г. в гор. Куйбышев прибыл чрезвычайный посланник и полномочный министр Канады в СССР г. Девина Уилгресс. На аэродроме г. Д. Уилгресс был встречен зам. зав. 2-м европейским отделом НКВД т. В. Я. Ефремовым, от протокольного отдела НКВД т. Г. И. Фоминим, а также чрезвычайным посланником и полномочным министром Австралии г. В. Слейтером и советником посольства Великобритании г. Л. Баггалеем.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ МАЙКОПСКИХ НЕФТЕПРЕМЫСЛОВ

МАЙКОП, 5 марта (ТАСС). Полным ходом идет восстановление предприятий майкопского нефтекомбината, разрушенных немецко-фашистскими оккупантами. На богатейших месторождениях Широкая балка и Асфальтовая гора треста «Дажженнефть» уже приступили к добыче нефти. Начались занятия на курсах по подготовке бурлящих, монтажников, шоферов, трактористов и других квалифицированных рабочих.

